

警方为8名消防员落户赶考开“绿灯”

通讯员 卓珊珊

本报讯 “感谢民警的无私帮助,我们将更加刻苦训练,为守平阳平安贡献自己的力量……”近日,平阳县公安局收到了一封由该县8名消防队员联名书写的感谢信。这封感谢信的背后有个暖心的小故事。

原来,今年以来,由于消防队伍改革转隶,消防队员集体退出现役,改为地方编制。5月,我省统一招录消防员考试即将开始时,部分消防员因对地方法律法规不熟悉和忙于专业训练等原因,没有及时

迁移户口或办理《新居民居住证》,而本次考试的要求条件之一是报考人员必须持有本地户籍或持有平阳的《新居民居住证》。眼看着考试日即将临近,但《新居民居住证》的申领、审批、制证需要15天,这让消防队员们陷入了困境。

平阳县公安局新居民治安管理大队的民警了解情况后,积极协调户政管理部门,最终,仅用5天便将8本《新居民居住证》送到了消防队员手上,保证他们及时参加并顺利通过了考试。

今年以来,平阳县公安局积极助力温州市创建新时代“两个健康”先行

区建设,在服务基层流动人口方面推出创新举措,利用“温警在线”平台,开展流动人口临时居住登记申报与居住证在线申领,对于县政府引进的经济文化等方面专业人才和特殊贡献人员,实行零门槛办理居住证和送证上门活动;为规上企业开展上门居住登记、受理居住证申请等上门服务。截至目前,共开展专业人才和特殊贡献人员办证并送证上门25人次,规上企业上门受理居住证申请并送证上门2243人次,得到了广大企业和群众的一致好评。

筑牢基层战斗堡垒

通讯员 吴昊

本报讯 今年以来,景宁县法院以内设机构改革为契机,加强机关党建工作,推动基层党组织建设全面进步,筑牢基层战斗堡垒。

该院将党建工作与业务工作相融合,落实“一岗双责”要求,将支部建在庭(室)上,严格落实谈心谈话制度,确保队伍稳定;大力推广“学习强国”APP平台,每季度将学习积分排名前10名的干警表彰为学习标兵;组织40余名党员干警参观“浙西南革命精神”展览、观看红色微视频,安排3批次75名干警前往大漈乡清风教育基地进行现场警示教育学习,全方位提升干警党性修养。

法官课堂走进校园

通讯员 海薇

近日,海宁市法院刑事审判庭沈乐群法官来到海宁市紫微小学,为该校六年级近150名学生上了一堂“防诈骗”专题法治教育课。

沈法官以“保持一份清醒,维护自身权益”为题,结合反诈骗内容的视频播放,以及警方近期破获的一些案件实例,对当前一些典型诈骗案件的特点及表现形式进行了详细分析,帮助同学们了解诈骗的各种形式,学会保护自身利益及财产安全。

新媒体培训扣热点

通讯员 李洁

本报讯 近日,台州市法院系统新媒体专项培训在温岭市法院举办。

培训立足法院工作实际,紧扣新媒体运作手法、最新热点、写作方法等内容,通过短视频、漫画等方式,结合优秀案例进行互动式教学,引起了宣传员的共鸣。近年来,台州市法院积极运用新媒体手段回应公众期待,第一时间发布重大审判信息、重要司法解释、经典案例解析、法院工作情况等,进一步提升司法透明度与公信力。

上门调解继承纠纷

通讯员 洪丽晓

本报讯 近日,遂昌县法院上门调解一起遗产继承纠纷,让破裂的亲情得以修复。

这是一起土地征收补偿款继承纠纷,原、被告双方是养兄妹关系,且双方都已年过七旬。考虑到两位老人年事已高,出行不便,承办法官便上门了解案件基本事实,对原、被告双方及相关人员进行询问调查。随后,法官在现场组织调解,耐心为两位老人释明法律、分析情理。通过近两个多小时的调解,双方的对抗情绪趋于缓和,并当场达成调解协议、重归于好。

走访慰问困难群众



近日,台州黄岩区法院执行局党支部党员志愿者来到对口帮扶的南胡村,给该村困难群众送上慰问品,并带去了组织的关怀与温暖。

通讯员 黄法

孩子是如何理解“法”的?

“尚法小达人”进校园,投票选出“最优解”

通讯员 尚法

本报讯 连日来,杭州市首个由法院牵头主办的青少年司法维权项目“尚法小达人”第二届活动,在杭州市回族穆兴小学如火如荼开展。

据悉,“尚法小达人”是杭州市上城区法院牵头的青少年司法维权公益普法项目,旨在让“法律有温度,成长有法护”,该项目融合学校现有教学活动,以“法文化月”形式,面向小学高年段学生,开展“上法游园、以案释法、跃跃欲试、模拟法

庭”四大学期制、体系化、体验式的青少年法治教育与实践课程。法院还针对项目需求,自主设计制作了有声绘本《探秘奇遇之上法游园》和普法书签。首届项目活动已于2019年上半年成功举办,对接杭州市清河实验学校全体四年级学生。期间,该项目还应邀到胜利实验等学校开展活动,参与学生920余人次,广受好评。

此次“尚法小达人”活动,前期通过“上法游园”,让孩子们初识、初探了法院、法官和法律;这周,该项目通过“以案释法”,让法官为学生们

讲解真实案例,以促使学生利用法律保护自我,感受法治的无穷力量。法官还采访了数位同学,这些同学们均提出了自己对“法”的认识和理解。

本次开启的第二届项目活动将持续至11月。活动还推出了投票环节,读者可关注“杭州市上城区人民法院”官方微信,或扫一扫二维码,看看哪位同学对“法”的认识和理解与你的想法不谋而合,赶紧来投票吧!



出来赖,迟早要还的

“别拍卖,别拘留,我还!”

眼见车子被扣,他火速还钱

通讯员 钟岩伟

本报讯 近日,云和县法院执行指挥中心接到民警消息,被执行人李某在驾驶小汽车时,被交警发现并抓

获。随后,执行法官带上材料,立即赶往现场,将李某及其车辆一并带回法院。在法院,法官向李某释法明理,并告知已将他名下的车辆扣留,若迟迟不履行法律生效义务,不仅将拍卖其

车辆当作案款,他本人也将被拘留。李某知道事情的严重性后,立马通知家人,将案款交至法院,该案圆满执结。

“快把我从电视上撤下来!”

信息被“晒”,欠债的他坐不住了

通讯员 庆法宣

本报讯 “赶紧把我从电视上撤下来,我这都快当爷爷的人了,实在丢不起这个人”,近日,失信被执行人吴某一早来到庆元县法院,嚷嚷着自己不要上电视。到底是怎么回事儿?

原来,连日来,庆元县法院通过县电视台,对失信被执行人信息进行了曝光。吴某因在一起民间借贷纠纷中未履行法定义务,被列为失信被执行人,这次也上了电视。他的亲戚、朋友看电视发现后,纷纷向他“致电询问”。最终,迫于压力的吴某支付了2.7万元,履行了全部还款义务。

据悉,自9月27日起,庆元县电视台每天分3个时段,播放由庆元县法院拍摄的“拒执罪”公益宣传片,并曝光的失信被执行人员名单。截至目前,庆元县法院已曝光共计32名失信被执行人的相关信息。不少失信被执行人主动到法院履行了还款义务。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

